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【１】放物線 y =
1

2
𝑥2 上の点 𝑃 (𝑝  ,

1

2
𝑝2) における接線を 𝑙 とする。ただし、𝑝 > 0 とする。 

（１）直線 𝑙 の方程式を、𝑝 を用いて表せ。 

（２）直線 𝑙 と垂直に交わる直線が放物線 y =
1

2
𝑥2 と点 𝑄 で接するとき、点 𝑄 の座標を、 

𝑝 を用いて表せ。 

（３）点 𝑃 と（２）の点 𝑄 の中点 𝑅 の座標を、𝑝 を用いて表せ。 

（４）点 𝑃 が 𝑝 > 0 の範囲で動くとき、（３）の点 𝑅 が描く曲線の方程式を求めよ。 

 

【２】𝑥 の整式 𝑓(𝑥) と 𝑔(𝑥) が次の関係式を満たすとき、𝑓(𝑥) と 𝑔(𝑥) を求めよ。 

    𝑓(𝑥) = 𝑥2 + ∫ 𝑔(𝑡)𝑑𝑡
1

0
  , 𝑔(𝑥) = 𝑥 ∫ 𝑓(𝑡)𝑑𝑡

1

0
 

 

【３】𝑎 を正の定数とする。３次関数 𝑔(𝑥) = 𝑎𝑥3 − 4𝑎𝑥2 − 3𝑎𝑥 + 1 について、次の問に答えよ。 

（１）𝑔(𝑥) の導関数 𝑔′(𝑥) を求めよ。 

（２）𝑔(𝑥) の極小値が－２となるとき、𝑎 の値を求め、𝑔(𝑥) を求めよ。 

（３）𝑓(𝑥) を 𝑥 の関数とする。（２）の 𝑔(𝑥) を用いて次の式 ∫ 𝑓(𝑡)𝑑𝑡 = 𝑔(𝑥)
𝑥

𝑏
 が成立するとき、

𝑓(𝑥) と定数 𝑏 の値を求めよ。 

 

【４】𝑓(𝑥) = 2𝑥2 + 4𝑥 − 1 とする。放物線 𝐶1 ∶ 𝑦 = 𝑓(𝑥) と、放物線 𝐶1 を 𝑥 軸方向に４、 

𝑦 軸方向に１６だけ平行移動した放物線 𝐶2 がある。 

（１）放物線 𝐶2 の方程式を求めよ。 

（２）放物線 𝐶1 上の点 𝑃(𝑡  ,   𝑓(𝑡)) における接線の方程式を求めよ。 

（３）２つの放物線 𝐶1 , 𝐶2 の両方に接する直線 𝑙 の方程式を求めよ。 

（４）２つの放物線 𝐶1 , 𝐶2 と（３）で求めた直線 𝑙 とで囲まれた図形の面積を求めよ。 

 

【５】𝑓(𝑥) = 23𝑥 + 2−3𝑥 − 4(22𝑥 + 2−2𝑥) とする。 

（１）𝑘 を実数とする。𝑥 についての方程式 2𝑥 + 2−𝑥 = 𝑘 の実数解の個数を求めよ。 

（２）𝑡 = 2𝑥 + 2−𝑥 とおく。𝑓(𝑥) を 𝑡 で表せ。 

（３）𝑥 がすべての実数を動くとき 𝑓(𝑥) が最小となるような 𝑥 と、そのときの 𝑓(𝑥) の値を求めよ。 

     

 

 


